



MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO
COORDENAÇÃO-GERAL DE APOIO ÀS CÂMARAS SETORIAIS E TEMÁTICAS
CÂMARA SETORIAL DA CADEIA PRODUTIVA DE CAPRINOS E OVINOS

MEMÓRIA DA 65ª REUNIÃO ORDINÁRIA

LOCAL: Videoconferência

DATA: 16/03/2022

HORÁRIO: 14:30 às 17:00.

PAUTA

14:30 - Abertura da Abertura da 65ª Reunião Ordinária e palavras do Presidente recém indicado. **10min**

14:40 - Avisos e informações da Secretaria da Câmara. **10in**

- Próximas reuniões - ano de 2022 (14.06; e 18.10)

- Ofícios encaminhados e respectivas situações: (CSCOV nºs 02; e 03/2021)

14:50 - Atualizar a Câmara Setorial sobre o SISBI-POA - Diretora do Departamento de Suporte e Normas

- DSN/SDA/MAPA, Judi Nobrega. **30min**

15:20 - Atualização, por parte de cada responsável, sobre a situação das atividades em andamento:

a) Fórmula de cálculo do limite financeiro do PAA Leite - SAF/MAPA. **20min**

b) Ampliação da adoção do Selo Arte no Brasil - GT responsável, sob a coordenação do Presidente da Câmara Setorial e SDI/MAPA. **20min**

c) Plano de Sanidade de Caprinos e Ovinos - GT responsável, sob a coordenação do Guilherme Távora. **15min**

d) Apresentação da Nota Técnica que visa à regulamentação para permitir a instalação de pequenos abatedouros para caprinos e ovinos, a ser encaminhada ao MAPA - GT responsável, sob a coordenação do Marco Bomfim. **30min**

16:45 - Assuntos Gerais. **15min**

17:00 - Encerramento

OBSERVAÇÕES: Informações relevantes da Secretaria da Câmara e outros:

- **Próximas reuniões - ano de 2022** (14.06; e 18.10). Há probabilidade de que esta última seja realizada em Campina Grande - PB, por ocasião da EXPOAPACCO 2022, a se realizar entre a última semana de setembro e primeira de outubro.

- **Ofícios encaminhados e respectivas situações:** o Secretário da Câmara Setorial, Francisco Facundo, informou que os 2 últimos ofícios encaminhados pela Câmara Setorial, já foram respondidos, conforme a seguir: Of. CSCOV nº 02/2021, encaminhado em 29.11.2021. Solicitando ampliar a adoção da certificação do Selo Arte. SEI nº 21000.102216/2021-11. RESPOSTA1 da SDA e SAF: Despacho 2256 (19298016).

Enviada aos membros, em 28.12.2021. RESPOSTA 2 da SDI: Despacho 500 (20516201). Enviada aos membros em 11.03.2022. Temas na pauta deste encontro; e Of. CSCOV nº 03/2021, encaminhado em 29.11.2021. Adoção de medidas visando o combate da Micoplasmose de pequenos ruminantes. SEI nº 21000.102226/2021-57. RESPONDIDO: Despacho 611 (20580379), 11.03.2022, e Informação 40 (20523861). Enviada pros membros, em 15.03.2022. Facundo ressaltou que as respostas precisam ser avaliadas pelos responsáveis por cada tema, para definir se as mesmas foram satisfatórias ou se há necessidade de se buscar esclarecimentos e/ou fatos adicionais.

- **Atualização sobre o SISBI-POA:** conforme havia sido proposto na resposta do Of. CSCOV nº 02/2021 (mencionado acima), foi feita pela Diretora do Departamento de Suporte e Normas - DSN/SDA/MAPA, Judi Nobrega, e o Dr. Plínio Lopes, apresentação sobre o tema (disponibilizada aos membros).

- **Atualização das ações do PAA Leite:** os representantes do Comitê Gestor do Programa Alimenta Brasil (antigo PAA Leite), Elisângela Sanches Januário (Ministério da Cidadania) e Marcio Madalena (SAF/MAPA), atualizaram as informações sobre o tema, informando sobre a publicação do Decreto nº 10.880 de 02 de dezembro de 2021, que regulamenta o Programa Alimenta Brasil (antigo PAA Leite), instituído pela Medida Provisória nº 1.061 de 09 de agosto de 2021. O referido Decreto definiu aumento da cota da referida política, que passa a ter como limite o valor de R\$ 30 mil reais. A próxima etapa agora é trabalhar em conjunto com a CONAB e o setor produtivo objetivando a definição da metodologia de preços. **DEMANDA:** na oportunidade foi feita, pelos gestores do Comitê Gestor, nova demanda à Câmara Setorial, para apresentar proposta no sentido de colaborar na definição de metodologia para alterar a forma de cálculo do preço pago pelo litro de leite de cabra. Será tratado, posteriormente, possivelmente por videoconferência, com os representantes da SAF/MAPA e Ministério da Cidadania. **ENCAMINHAMENTO:** solicitar, à Chefia da EMBRAPA Caprinos e Ovinos, a atualização da Nota Técnica (inicial) sobre preço do leite de cabra, para subsidiar os trabalhos objetivando a definição de metodologia para alterar a forma de cálculo do preço pago pelo litro de leite de cabra. **Responsáveis:** Consultor Técnico e Secretário da Câmara Setorial.

- **Selo Arte:** foi tratado no item “Atualização sobre o SISBI-POA”, como parte da resposta ao Of. CSCOV nº 02/2021 (mencionado acima) e também com manifestação da Coordenadora-Geral de Produção Animal - CGPA/DECAP/SDI, Marcella Alves Teixeira (resposta 2 do mesmo ofício). A partir das informações apresentadas pelos representantes da DSN/SDA e Marcella, resta aos membros da Câmara Setorial fazerem gestão ao âmbito de seus estados, no sentido de que eles intensifiquem suas participações junto ao SISBI-POA. **PROPOSTA:** Marco Bomfim sugeriu que na próxima reunião a Dra Lisiane Dorneles, da Embrapa, faça uma apresentação sobre o trabalho que vem sendo desenvolvido no estado do Ceará em parceria com a SDI (TED) com as bases para obtenção do Selo Arte para a manta de cordeiro dos Inhamuns-CE.

- **GT de Sanidade:** este item não contou com a participação de representantes do DSA/SDA devido a um problema (caiu à rede do MAPA), impedindo a participação na reunião daqueles que estavam trabalhando no Ministério. Houve **DECISÃO** de concentrar esforços iniciais em 2 temas específicos, considerados de grande relevância para o segmento, neste momento, quais sejam: a Micoplasmose (Agalaxia Contagiosa), e a atualização da Instrução Normativa sobre Scrapie. Sobre este assunto, o coordenador do GT, Guilherme Távora, fez um relato sobre as muitas idas e vindas relativas as tratativas no sentido de se publicar uma Instrução Normativa que aprove os procedimentos para Certificação de Estabelecimento de Criação Livre de Scrapie, trabalho que contou com a participação de representantes da Câmara Setorial, resultando na elaboração de proposta de ato normativo, colocado em consulta pública em 2018, e, que, até o momento, a pretendida norma não foi publicada. Disse que em maio de 2021 o Coordenador de Animais Terrestres teria informado acerca da existência de grupo de trabalho interno que estaria avaliando proposta de legislação elaborada pela CAT, CAQ e colaboradores e que teria entendido necessária estratégia de revisão e de unificação das legislações atinentes aos programas nacionais de saúde animal, em

atendimento ao disposto no Decreto nº 10.139/2019. Na ocasião, o Coordenador informou que a demanda apresentada pela Câmara Setorial estaria perfeitamente ajustada àquela estratégia. Posteriormente, em 04/07/2021, em resposta ao SEI nº 21000.066264/2020-58 (ofício CSCOV nº 02/2020), o Diretor do Departamento de Saúde Animal, proferiu despacho, informando que o Departamento estava se ajustando às diretrizes federais, estabelecidas por meio do Decreto 10.139/2019, de revisão e unificação das legislações atinentes aos temas da saúde animal, e que as contribuições emanadas da consulta pública, Despacho 1708 (15972086) SEI 21000.066264/2020-58, estavam sendo consideradas no trabalho de revisão mais ampla dos atos normativos inerentes à saúde animal. O coordenador do GT, informou, também, que em 04/02/2022 enviou mensagem eletrônica para o Sr. Eduardo de Azevedo Pedrosa Cunha, solicitando informações acerca dos motivos da não publicação da pretendida instrução normativa, e que em resposta, o Sr. Eduardo informou que em reunião da CS, realizada em 2019, teria explanado acerca de falhas insanáveis na proposta de ato normativo colocado em consulta pública em 2018. Na ocasião, comunicou, ainda, que uma proposta de ato normativo mais amplo seria trabalhada, de forma a possibilitar a certificação de compartimentos (e não propriedades) livres de doenças, o que poderia incluir o Scrapie, e, ainda, que o ato normativo já teria sido elaborado e estaria em revisão para futura disponibilização para nova consulta pública. Diante do exposto, o setor considerou imprescindível gestão da Coordenação das Câmaras junto a direção do DSA/SDA, para traçar estratégias de trabalho conjunto, no sentido de que haja prosseguimento deste assunto, e que, no menor tempo possível, se possa ter a publicação da pretendida normativa. **DECIDIU-SE**, também, reformular/recriar os GTs que cuidarão destes temas (ver adiante). **ENCAMINHAMENTO:** promover reunião entre a Chefia da Coordenação das Câmaras e do Presidente da Câmara Setorial com o Diretor do DSA/SDA e Equipe com o objetivo de: criar integração entre os representantes da Câmara Setorial e do DSA/SDA/MAPA; apresentação, pelos representantes dos Grupos Temáticos, de informações sobre os problemas relacionados aos temas em questão e as necessidades do setor; e alinhar entendimentos e definir orientação/encaminhamento de como deverão ser conduzidas as próximas ações inerentes aos referidos temas. **Responsável:** Secretário da Câmara Setorial. **ENCAMINHAMENTO 2:** posteriormente à ação constante do item anterior, promover videoconferência entre os GTs e a Equipe do DSA/SDA, com os mesmos objetivos mencionados no encaminhamento anterior. **Responsável:** Secretário da Câmara Setorial.

- **Nota Técnica abatedouros:** foi feito um resumo sobre os trabalhos desenvolvidos pelo GT, o qual propôs e foi aceito, restando a **DECISÃO**, de que antes de finalizar a nota técnica, o grupo discuta a proposta com os órgãos de defesa envolvidos com o assunto, solicitando o apoio da Câmara Setorial para, no momento oportuno, a ser indicado pelo GT, oficial o MAPA e os Estados, no sentido promover reuniões técnicas para o GT apresentar a proposta e promover discussão sobre o tema.

Grupos Temáticos (GTs), foram confirmados e/ou recriados/redefinidos, conforme a seguir:

GT Abate: redefinido na 64ª RO, dia 19.10.2021, e assim permaneceu: EMBRAPA, Marco Bomfim; APACCO, Pedro Martins, CAPRICON, Cândido Roberto de Araújo; CNA, Guilherme Dias; CSCOV/MS, Fernando Alvarenga Reis; e SICADERGS, João Bernardo da Silva Filho, coordenado pelo primeiro. **Objetivo específico:** elaborar proposta visando à regulamentação para permitir a instalação de pequenos abatedouros para caprinos e ovinos.

GT Micoplasmose (criado na 65ª RO, dia 16.03.2022): ACCOBA e ABCC, Paulo José Theophilo Gertner (o Zeca); APACCO, Renato Vaz; CNA, Guilherme Dias; e Sindicato Rural de Serra Branca, Jefferson Nascimento, coordenado pelo primeiro (o Zeca).

GT Plano de Sanidade de Caprinos e Ovinos (redefinido na 65ª RO, dia 16.03.2022): ABCDorper, Guilherme Távora; ABCC e ACCOMIG, Aurora Gouveia; ARCO, Edemundo Gressler; e CNA,

Guilherme Dias, sob a coordenação do Guilherme Távora. Este grupo terá como prioridade as questões relacionadas à Scrapie.

GT PAA e Selo ARTE/Sisbi (redefinido na 65ª RO, dia 16.03.2022): APACCO, José Everaldo Barbosa Cadena (coordenador); CAPRIBOV, Henry Pombo; Condomínio Agroindustrial de Amparo, Aldo Torres Sales; CNA, Pedro Martins; EMBRAPA, Marco Bomfim e Cicero Lucena; e SFA/MAPA, Marcio Madalena (só PAA).

* Cadena é Presidente da Associação dos Criadores de Caprinos e Ovinos de Zabelê-PB (ACCOZA), everaldocadena@gmail.com;

APROVAM ESTA MEMÓRIA OS MEMBROS, abaixo, DA CÂMARA SETORIAL:

Nome	Entidade
Presidente: Pedro de Alcântara Martins Junior	CNA
Secretário: Francisco de Assis Mesquita Facundo	CGAC/DEP/SPA/MAPA
Consultor Técnico: Marco Aurélio Delmondes Bomfim	EMBRAPA
Arlindo Ivo da Costa Filho	ABCC
Gláuco José Araújo Vaz	ABCC
Guilherme Tapajós Távora	ABCDorper
Tiago Lot da Silva Nunes	ABCDorper
Aurora Maria Guimarães Gouveia	ACCOMIG
Renato Vaz Alves	APACCO
José Wagner Oliveira Moreira	APROMURCE
Edemundo Ferreira Gressler	ARCO
Cândido Roberto de Araújo	CAPRICON
Guilherme Mossa de Sousa Dias	CNA
Osni Morinishi Rocha	CNM
Fernando Alvarenga Reis	CSCO/MS
Fernando Azambuja	FEBRAC
José Carlos Pires	SEAPDR/RS
Andressa Alves Costa	CODEVASF
Marco Aurélio Delmondes Bomfim	EMBRAPA
Marcio de Andrade Madalena	SAF/MAPA
João Antonio Fagundes Salomão	SPA/MAPA
Gislane Maciel de Menezes	CGAC/DAEP/SPA/MAPA
Helinton Rocha	CGAC/DAEP/SPA/MAPA
Thaynara Clemente Rodrigues	CGAC/DAEP/SPA/MAPA
Paulo José Theophilo Gertner	ACCOBA
Alsimar Biscaro	ACCOMIG
Marcella Alves Teixeira	CGPA/DECAP/SDI
Judi Maria da Nobrega	DSN/SDA
Plínio Leite Lopes	DSN/SDA

Jefferson Costa	EMBRAPA
Elisângela Sanches Januário	Ministério da Cidadania (MC)
Amanda Trojahn	SEAPDR/RS
Jefferson Roberto Nascimento	Sindicato Rural de Serra Branca